
Niederschrift

über die 5. Mitgliederversammlung des Fördervereins Freibad Haselund am Diens-
tag, dem 18. März 2008, 20 Uhr, Dörpshus/Feuerwehrgerätehaus Haselund

Anwesend: s. Teilnehmerliste (liegt der Urschrift der Niederschrift bei)

Tagesordnung:
1. Begrüßung durch Vorsitzende Meike Thormählen, Feststellung der Beschluss-

fähigkeit und Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie Beschlussfassung über 
Änderungsanträge zur Tagesordnung

2. Aufnahme neuer Mitglieder
3. Verlesen der Niederschrift über die Mitgliederversammlung vom 8. Februar 

2007 durch Schriftführer Gerd Carstensen und Genehmigung der Niederschrift
4. Geschäftsbericht der Vorsitzenden
5. Kassenbericht durch Kassenwartin Frauke Marohn
6. Prüfungsbericht der Kassenprüferinnen Kirsten Jensen und Belinda Becker
7. Beschlussfassung über Entlastung des Vorstandes
8. Wahlen

8.1 Schriftführer/in
8.2 ein/e Kassenprüfer/in
8.3 Vorsitzende/r

9. Anträge zur Mitgliederversammlung
10. Aktivitäten 2008
11. Verschiedenes

Zu Pkt. 1 der TO:
Begrüßung durch Vorsitzende Meike Thormählen, Feststellung der Beschluss-
fähigkeit und Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie Beschlussfassung über 
Änderungsanträge zur Tagesordnung

Vorsitzende Meike Thormählen eröffnet um 20:05 Uhr die 5. Mitgliederversammlung 
und begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Ihre besonderen Grüße gelten stellv. 
Bgm. Karl-Heinrich Albertsen. Gegen Form und Frist der Einladung werden keine 
Einwände erhoben. Die Versammlung ist beschlussfähig, Änderungsanträge zur Ta-
gesordnung werden nicht gestellt.

Zu Pkt. 2 der TO:
Aufnahme neuer Mitglieder

In der Mitgliederversammlung stellt sich als neues Mitglied vor: Manja Neubert, 
Hauptstr. 13
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Zu Pkt. 3 der TO:
Verlesen der Niederschrift über die Mitgliederversammlung vom 8. Februar 
2007 durch Schriftführer Gerd Carstensen und Genehmigung der Niederschrift

Schriftführer Gerd Carstensen verliest die Niederschrift über die Mitgliederversamm-
lung vom 8. Februar 2007 in vollem Wortlaut. Die Niederschrift wird ohne Änderun-
gen einstimmig genehmigt und unterzeichnet.

Zu Pkt. 4 der TO:
Geschäftsbericht der Vorsitzenden

 Vorsitzende Meike Thormählen berichtet über
- Erneuerung Schwimmbad-Folie
- Entsorgung / Verkauf alte Folie
- Feierliche Wiedereröffnung zu Pfingsten 2007 mit der öffentlichen Scheck-

übergabe 20.000 Euro an die Gemeinde Haselund
- Sachspenden 

Solardusche (Baugeschäft Michael Thomsen, HEIWE, Brodersen-Bau/Sohl-
platten, Haus- und Bauservice Brodersen, Fliesen Wolfgang Nissen, Bauun-
ternehmen Wolfgang Carstensen)
Bodensauger (Landtechnik Carstensen)
Holz-Schaukelanlage (Gartenbau Kiehne)
Markieren Tauchstreifen (Fa. Thormählen & Thoroe GbR)
Wasserspiel (Friseursalon Katrin u. Stefan Thomsen)
Sitzbank (Hans Lehnert)
Sowie viele Geldspenden wie Bäckerei Gerhard Lorenzen, Joldelund „Erlös 10 
Jahre Brötchen-Verkauf in Haselund“ und Senioren-Spielenachmittag Löwens-
tedt.

-    3 Lottoveranstaltungen in der Gastwirtschaft „Engelsburg“, Schwesing
-    17 Wasseraufsichten im Einsatz; der Sommer war leider „sehr feucht“
-     Beaufsichtigung Schulschwimmen Grundschule Haselund
-     tolle Poolparty in der Organisation von Kirsten Jensen, Astrid Zimmermann 

und Bianca Carstensen
-     harmonisches Abgrillen mit den Wasseraufsichten und weiteren Helfern bei 

Frauke und Werner Marohn

Der Förderverein hat per 1. Januar 2008 118 Mitglieder.
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Zu Pkt. 5 der TO:
Kassenbericht durch Kassenwartin Frauke Marohn

Allen Anwesenden liegt eine Aufstellung mit den Einnahmen und Ausgaben für den 
Zeitraum vom 1. Januar bis 31. Dezember 2006 vor (s. auch Anlage 1 zum Origi-
nalprotokoll). Kassenwartin Frauke Marohn erläutert das Zahlenwerk.

Kontostand 31. Dezember 2006 26.216,52 €
Einnahmen 2007 6.121,50 € 
Ausgaben 2007 22.168,43 €
Kontostand 31. Dezember 2006 10.169,59 €

Zu Pkt. 6 der TO:
Prüfungsbericht der Kassenprüferinnen Kirsten Jensen und Belinda Becker

Die Kassenprüferinnen Belinda Becker und Kirsten Jensen haben die Kassenunterla-
gen geprüft. Kirsten Jensen berichtet, dass keine Mängel festgestellt worden sind.

Zu Pkt. 7 der TO:
Beschlussfassung über Entlastung des Vorstandes

Kassenprüferin Kirsten Jensen beantragt die Entlastung des Vorstandes. In offener 
Abstimmung wird einstimmig Entlastung erteilt.

Zu Pkt. 8 der TO:
Wahlen
Vorsitzende Meike Thormählen teilt mit, dass sie aus beruflichen und familiären 
Gründen zeitlich nicht mehr in der Lage ist, für das Amt der Vorsitzenden zu kandi-
dieren. Sie bedankt sich bei den Mitgliedern, den Vorstandskollegen und Wasserauf-
sichten für eine tolle, kreative und wertvolle Zusammenarbeit. Ihr besonderer Dank 
gilt Gemeindearbeiter Volker Poschkamp für die jederzeitige Unterstützung. 
Stellv. Vorsitzende Ute Wolff übernimmt den Vorsitz.

8.1 Schriftführer/in
Satzungsgemäß ist das Amt der/des Schriftführerin/Schriftführers neu zu beset-
zen. Schriftführer Gerd Carstensen hat sich zur Wiederwahl bereiterklärt. Stell-
v.Vorsitzende Ute Wolff bittet um weitere Vorschläge. Weitere Vorschläge wer-
den nicht gemacht. 
Im Anschluss wird Gerd Carstensen als Schriftführer einstimmig wiedergewählt.

8.2 ein/e Kassenprüfer/in
Satzungsgemäß scheidet Kirsten Jensen als Kassenprüferin aus. Auf Vorschlag 
wird Manja Neubert, Hauptstraße 13, einstimmig zur neuen Kassenprüferin ge-
wählt. Sie nimmt auf Befragen das Amt an.
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8.3 Vorsitzende/r
Auf Vorschlag des Vorstandes wird Britta Albertsen, Schoolstieg 18, in offener 
Wahl einstimmig bei eigener Stimmenthaltung zur neuen Vorsitzenden gewählt. 
Sie nimmt auf Befragen das Amt an, dankt für das ausgesprochene Vertrauen 
und übernimmt den Vorsitz.

Zu Pkt. 9 der TO:
Anträge zur Mitgliederversammlung

9.1 Wassergymnastik
Manja Neubert möchte im gemeindlichen Bad den Kurs „Wassergymnastik“ anbieten. 
Möglichst vormittags für Senioren und abends für die jüngere Generation (1 Übungs-
stunde = 45 Minuten; Gebühr: 5 Euro). 
Über die Beschaffung von erforderlichen Gerätschaften und den Einsatz einer Was-
seraufsicht ist noch zu beraten. 
Die Anwesenden unterstützen die Absicht und halten das Angebot für eine Bereiche-
rung im Badebetrieb. 

9.2 Spendenbescheinigungen
Gerd Carstensen informiert die Mitgliederversammlung über die Fördermöglichkeiten 
im Rahmen des § 3 Nr. 26 a Einkommensteuergesetz / Gesetz zur weiteren Stär-
kung des bürgerschaftlichen Engagements vom 21. September 2007. Die Versamm-
lungsmitglieder erörtern die Möglichkeiten und stimmen zu, dass für die Vorstands-
mitglieder im Rahmen der gesetzlichen Möglichkeiten entsprechende Bescheinigun-
gen ausgestellt werden. 

Zu Pkt. 10 der TO:
Aktivitäten 2008

10.1  An- und Abgrillen bei Baderöffnung (1. Juni) und Badschließung (ca. 
 31. August)
 In zwangloser Atmosphäre soll am 1. Juni das Freibad mit einem Grillen   
 eröffnet werden. Zum Abgrillen (31. August) werden alle Wasseraufsichten und 
 Bürgermeister/Gemeindearbeiter/Raumpflegerinnen eingeladen; damit entfällt 
 eine gesonderte Einladung der Gemeinde zwecks Abrechnung der      
 Aufwandsentschädigungen.

10.2  RONDO-Verkaufsveranstaltung am Dienstag, 14. Oktober 2008, 19:30 Uhr,  
         Dörpshus Haselund
10.3  Lotto-Veranstaltungen in der Gastwirtschaft „Engelsburg“
10.4  Poolparty (soll kurzfristig organisiert werden)
10.5 Jahreskartenverkauf wie in den Vorjahren durch die Mitglieder
10.6  Beaufsichtigung Schulsport-Schwimmen der Grundschule Haselund (ca. 
         dienstags, mittwochs, donnerstags)
10.7  Beschaffung einer Allwetter-Tischtennisplatte
10.8  Verlegung des Eingangsbereiches (neues Eingangstor) zum Parkplatz vor
         dem Schützenheim; auf einen entsprechenden Antrag des Fördervereins hat 
         die GV Haselund schon ein positives Signal gegeben. 
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10.9 Senkung des Eintrittspreises
 Über GV Meike Thormählen (bisherige Vorsitzende des Vereins) hat der  
 Förderverein bei der Gemeindevertretung Haselund eine Senkung des 
 Eintrittspreises insbesondere für Familien beantragt.

Zu Pkt. 11 der TO:
Verschiedenes

11.1 Wasseraufsichten
Nach der vorliegenden Übersicht besitzen 21 Wasseraufsichten die erforderliche Li-
zenz (15 noch bis einschl. 2008, 6 bis einschl. 2010.
Kerstin Heuer-Lehnert bittet zu prüfen, ob für die Qualifikation das Kriterium „Tau-
chen 3,80 m“ unbedingt erforderlich ist, weil zunehmend Bewerber hiermit Probleme 
haben werden, diese Anforderung zu erfüllen. 
Die  Wasseraufsichten werden von der Vorsitzenden frühzeitig zu Anfang Mai 2008 
eingeladen, um über
- die Einteilung für die Saison 2008 (Dienstplan)
- die Eröffnung (Angrillen)
zu sprechen.

11.2 Erste Hilfe/Wiederbelebung
           Maren Thomsen berichtet, dass der TSV Haselund einen Lehrgang organisiert für 

den 12. und 19. September 2008. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt auf 18 Personen. 
Ein öffentlicher Aushang erfolgt zu gegebener Zeit: 

11.3 Schwimmkurs für Kleinkinder
           Zurzeit ist es nicht möglich, einen Schwimmkurs für Kleinkinder im Freibad Haselund 

anzubieten, weil Übungsleiter mit der entsprechenden Qualifikation nicht vorhanden 
sind. Kerstin Heuer-Lehnert wird Kontakt aufnehmen mit qualifizierten Referendaren 
bzw. Sportlehrern der RGHS Viöl, um zu prüfen, ob diese bereit sind, entsprechende 
Kurse zu geben und Abnahmen vorzunehmen.

11.4.   Umkleidegebäude / Malerarbeiten
          Im Jahre 2004 hat die Schule Viöl/WPK Kunst die Außenwände künstlerisch hervor-

ragend gestaltet. Kerstin Heuer-Lehnert wird Kontakt mit der RGHS Viöl/Frau Ginzel 
aufnehmen, und abklären, ob der WPK Kunst auch den neu gestalteten Eingangsbe-
reich künstlerisch gestalten kann. 

11.5. Grußwort
           Stellv. Bgm. Karl-Heinrich Albertsen überbringt Grüße von Bürgermeister Jan Thor-

mählen, der aus zeitlichen Gründen heute nicht in der Lage ist, persönlich an der Sit-
zung teilzunehmen. Er bedankt sich für die umfangreichen Leistungen des Förder-
vereines in der Vergangenheit, insbesondere an die finanzielle Unterstützung bei der 
Erneuerung der Folie.  Der Förderverein ist aus dem dörflichen Angebot nicht mehr 
wegzudenken. Stellv. Bgm. Albertsen bedankt sich auch noch einmal sehr herzlich 
bei der ausgeschiedenen Vorsitzenden Meike Thormählen für ihren Einsatz und 
wünscht Britta Albertsen in ihrem neuen Amt alles Gute.
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11.6 Präsent
Stellv. Vorsitzende Ute Wolff würdigt mit besonderen Worten noch einmal das Enga-
gement und den Einsatz der ausgeschiedenen Vorsitzenden Meike Thormählen. 
Ausgehend von einer Poolparty 2002 mit einem Erlös in Höhe von 118 Euro war Mei-
ke Thormählen Ideengeberin für die Gründung des Fördervereins und jederzeit akti-
ve Unterstützerin bei den Aktivitäten des Vereins. Darüber hinaus war Meike auch 
ehrenamtliche Wasseraufsicht. Ute bedankt sich noch einmal sehr herzlich bei Meike 
und überreicht als äußeres Zeichen des Dankes einen Blumenstrauß und einen Es-
sensgutschein.

Vorsitzende Britta Albertsen bedankt sich bei allen Anwesenden für ihr gezeigtes In-
teresse, schließt um 21:30 Uhr die Sitzung und wünscht einen guten Heimweg.

Die Vorsitzende Der Protokollführer

------------------------------------------------- ------------------------------------------
Britta Albertsen Gerd Carstensen
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